

БИБЛИОТЕКА  
Гос. Музея имени И. И. Мартьянова  
в ГОР. МИНУСИНСКЕ  
44396 с/ф. 64.  
ИФБ. №

# СОХА И МОЛОТ

64

## Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объединенный Совет доводит до всеобщего сведения, что 20-го декабря нового сти ли 1919 г. назначается 9-й Крестьянский Съезд.

Повестка Съезда.

1) Текущий момент, 2) Доклад Объединенного Совета, а) Доклад Президиума, б) Доклад отделов по порядку 3) Доклад Главного Штаба 4) Доклад Армейского Совета 5) Доклады с мест, 6) Предвольтенный вопрос 7) Финансовый вопрос, 8) Утверждение протокола пленарного заседания совместно с представителями Армейского Совета о распределении спирта по городу и уезду, 9) Выпуск бонн, 10) Реализация золота, 11) Переход на пак, 12) Пересмотр некоторых пунктов протокола 8-го Кр. Съезда, 13) Рабочая организация Советов, 14) О правомочности Советов, 15) О наделении учащих пахотной землей и сенокосов.

1. Примечание. Правом голоса на выборах на Крестьянский Съезд пользуются мужчины и женщины от 18 лет.

Все население пользующееся избирательными правами посылает на съезд своих представителей. Норма представительства от 10—50 избирателей один представитель.

Примечание: Норма представительства устанавливается на местах в зависимости от народонаселения волости.

Представительство на уездный съезд:

1. Съезд волостных депутатов выделяет из своей среды представителей на уездный съезд.

Примечание. Норма представительства на Уездный Съезд устанавливается следующим образом: по одному представителю от каждой 500—или 1000 правомочных избирателей, 500 или 1000 в зависимости от местных условий, 2). На Уездном Съезде принимают участие представители Уездного Совета Крестьянских, солдатских и рабочих депутатов.

Примечание: Норма представительства от Уездного Совета устанавливается по соглашению с представителями волостей.

С настоящей повестки снять копию и разослать по сельским обществам немедленно.

За Председателя Объединенного Совета. Ш. Лестов  
Секретарь Васильев.  
2-2

Контроль Городских электрических станций доводит до сведения граждан г. Минусинска и товарищей солдат, что включившие в провода электрической энергии станции без ведома контролеров и без разрешения на это будут привлечены к ответственности.

Член Городского Совета по заведыванию Город. электр. Станциями Ф. Фетов.

Ввиду отсутствия в городе Минусинске... (The following text is a mirrored bleed-through from the reverse side of the page and is largely illegible due to the quality of the scan and the nature of the bleed-through.)

Правление профессионального союза писателей г. Минусинска назначает общее собрание писателей в здании читальни на 21 декабря в 11 часов дня. Явка всем обязательна.

Правление

Главный Штаб Крестьянской Рабочей Армии предлагает т. т. солдатам и жителям города Минусинска указать местопребывание солдат Канского полка бывш. командира 4-й роты Гудява, Новикова Василья, Номоселова Ивана, Ополева Григория, Гагуиса, го Петра, Зыкова Якова, и Вершкова Якова, самозволично отлучившихся из полка.

Сведения устных и письменных сообщений всенному командиру т. Кемареву.

Начальник Главн. Штаба Ар. Иванов.

Секретарь В. Сальвин.

### Распоряжение.

Главного Штаба по Крестьянско-Рабочей Армии на 17 декабря 1919 года.

В силу создавшегося положения и на основании военно-стратегических соображений Главный Штаб ПОСТАНОВИЛ:

1. Упразднить Кизирский полк из которого составить 4-й батальон 1-го Канского полка.

2. Кавалерия Кизирского полка вступает в кавалерию 1-го Канского полка и обоз присоединяется к обозу Канского полка.

3. Полковой совет Кизирского полка вливается в совет 1-го Канского полка и штаб присоединяется к штабу 1-го Канского полка.

4. Командиру полка присваивается звание командира 4-го батальона 1-го Канского полка

Настоящее распоряжение прочесть во всех полках, эскадронах, батальонах, стрелковых и нестрелковых частях.

Подписали: Главнокомандующий Крестьянско-Рабочей Армии Начальник Главного штаба Ар. Иванов, секретарь Сальвин.

С подлинно верно: Начальник Главн. Штаба Ар. Иванов.

Г. Минусинск, 19-го декабря 1919 года.

Когда замкнешься в четырех стенах Редакции, править различные писания и принимаешь объявления

„о пропаже лошадей, коров“, то совершенно не замечаешь тех отрицательных явлений, которые происходят в городе и уезде. Но лишь только выглянешь на свет Божий, встретишься с людьми посторонними, как сразу посыплется, точно из рога изобилия, рассказы, от которых мороз подирает по коже, и жизнь станет такой мрачной, никуда и ни к чему не нужной, что проклинаешь тот день и час, когда появился в этот мир.

Недавно мне рисовали картины поступков, совершаемых лицами состоящими в нашей армии. (Солдатами революционной армии таких субъектов я назвать не могу, ибо тот, кто пошел сознательно умереть за правое дело рабочего люда, мерзости творить не будет). Мне передавали, что некоторые из солдат творят насилия над мирными жителями, вламываются насильно в дома и требуют дать им то то, то другое, мне передавали, что некоторые из наших солдат производили насилия над женщинами; мне передавали, что солдат нашей Армии требовал от одной молодой девушки стать его временной женой; мне передавали, что на замечание одного гражданина (такого же солдата, как и другие воины нашей армии), что творить безобразия—дело скверное, солдат Революционной Армии отвечал: „Ты белый Тебя нужно разтерзать...“ И много чего другого мне передавали.

Товарищи солдаты! Когда над нашими отцами, братьями и сестрами „белые“ производят насилие, то мы этим возмущаемся, в нас загораются чувства безпощадной мести, мы готовы изрубить в куски первого попавшегося золотопогонника. Нам не нравится, когда наши дома сжигают, имущество грабят, наших жен и сестер позорят. Так будьте же последовательны. Не делайте того сами, что находите отрицательным в деяниях наших врагов. Раз они нам враги, они защищают старый строй насилия и произвола, а мы боремся за светлое будущее человечества, то мы и не должны итти по их стопам. Тот, кто проявляет насилие кто не уважает в другом человеке его личность, тот никогда не завоеует себе доверия и симпатии. Ведь почему котчаковское правительтво падает под ударами народа? Потому что оно держалось на кнуте и насилии. И какими бы красивыми лозунгами кто бы то ни было не прельщал народ, какими красивыми словами не прикрывался, но раз он будет насиловать людей, все равно он не заслужит их доверия, их симпатии, их сочувствия, все равно рано или поздно он по-

летит в пропасть со всеми своими красивыми лозунгами Народ увидит, что вместо начертанных на знаменах идей ему преподносят штык и отвернется от глашатаев идей.

Насилием доверия завоевать невозможно.

Помните, товарищи, что если вы не обуздаете тех, кто чинит все эти мерзости, то нам рано или поздно придется расплачиваться за это ужасной ценой, что если вы не обуздаете „творящих беззакония“, то народ, который идет в настоящее время за нами, отвернется от нас—и тогда мы погибим. Без народа мы—ничто.

Товарищи! я понимаю, что все эти явления отрицательного характера творятся не всеми солдатами нашей трудовой армии, что в наши ряды затесались лица, цель которых не борьба с буржуазией, а личные шкурные интересы. Для такого человека ничего святого не существует.

Вспомните первое время нашей борьбы с котчаковским гнетом. Много ли случаев было насилий? Их почти совсем не было за исключением каких-нибудь двух. Помните ли, что сделали с теми двумя, которые своим действием позорили своих товарищей? С ними рассчитались, как с врагами трудящихся.

Затем, когда наша Армия увеличилась, в нее вступали новые лица, между которыми было не много „героев темной ночи.“

И вот сейчас эти „герои“ вершат свои грязные делишки, кладя пятно на всю армию, подрывая к ней доверие населения.

Я призываю вас, товарищи, накинуть узду на тех, кто совершает все эти вопиющие гнусные поступки, позорящие имя революционера. Все типы, делающие безобразия, должны отпасть от нашей армии, как отпадает от здорового все сгнившее, негодное.

Царемониться с ними не следует. Раз ты мерзавец, кладешь несмыслимое пятно на всех честных борцов и тем самым губишь наше великое дело, то и получай то, что ты должен получить, как самый злейший наш враг!

Еще раз говорю вам, товарищи, что все эти „качества“—гибель для нас.

Скоро настанет тот момент, когда мы должны будем соединиться со своими российскими братьями. Там, в Российской армии, строгая сознательная дисциплина. Что скажут нам наши российские товарищи, когда узнают о делах, творимых некоторыми из нас? Они постараются произвести в нашей среде чистку и основательную чистку. Кто пришел в армию с грязной целью, того изгонят из нашей среды.

